

儿子病重去世,家里举债20多万

父母坚持退还1.5万剩余捐款

5月25日上午,江苏镇江丹阳延陵镇赵巷村的眭成和、王丽霞夫妇,带着1.5万元现金,来到位于丹阳普善路的如意慈善爱心驿站。令人唏嘘的是,夫妻俩是来退还爱心捐款的,尽管他家还欠了外债20多万元。

“这是我儿子救命多下来的,都是好心人捐赠的,我还是想退还出来,给更需要的人。”退还现场,夫妻俩还带来了一面“援手渡危难,爱心亮世界”的锦旗。48岁的眭成和头发已然花白,明显与年龄不相称。他说:“一桩心事终于了了,十分感谢大家的爱心!”



眭成和夫妇(左两位)向如意慈善公益服务团退回善款

突发 大学生儿子得重病,夫妻俩急等救命钱

今年2月6日中午,眭成和从重症监护室探视儿子后,回到江苏省中医院附近一家小旅馆里,满脸憔悴。眭成和的儿子眭王兴1月29日住进江苏省中医院重症监护室,家中不仅积蓄花完,还欠下外债20余万,债务压得夫妻俩喘不过气。

眭成和今年48岁,家住丹阳延陵镇赵巷村,是位油漆工,妻子王丽霞在家务农。去年,他们的独生子眭王兴考上了苏州一所大学,夫妻俩盼着儿子学业有成,找个好工作。然而,今年

1月初,眭王兴感觉身体不舒服,去医院就诊后,一直不见好转,并且经常呕吐、四肢无力。1月20日,眭成和夫妻俩带着儿子去了常州一家医院。

“住进去几天后,病情有所好转,还可以下床走路了。但是没过几天,病情又加重了,除了原来的症状,他还一直喊头痛。”眭成和告诉笔者,医院建议他们转院检查,于是夫妻俩又带着儿子来到了南京脑科医院。“当天晚上孩子就高烧昏迷,医院再次建议我们转院,第二天

我们就转到了省中医院,住进了重症监护室。”

眭成和告诉笔者,直到住进了江苏省中医院,最终才查出孩子是患了隐球菌脑膜脑炎。“到了省中医院重症监护室,孩子一直处于昏迷状态,医生说至少要在重症监护室里住一两个月,而每天需要交20000元住院费。”眭成和告诉笔者,去年他岳父患了肺癌,治疗费用花了十几万元,家里欠下的债还没有还清,又遇上儿子重病,家里实在没法负担了。



躺在病床上接受治疗的眭王兴

救助 36小时21个群,1343人捐款171310元

眭家的不幸消息传出后,赵巷村村委会发出了爱心捐款倡议。2月6日下午,赵巷村党支部委员俞须良,向丹阳知名爱心团体如意慈善公益服务团理事、延陵分队张英华队长求助。但由于如意慈善的救助流程中,有个必经流程,就是要对求助家庭、邻居、村委会进行走访调查,以确保救助的真实性和有效性。

可当时正处于全民战“疫”时期,根本不适合外出上门及到南京医院调查。面对这一卡壳难题,赵巷村村干部当即表示:“我们以党性担保,眭王兴家的困难情况属实。”

笔者了解到,丹阳如意慈善爱心团队,是一个民间爱心

组织,善款主要来源是团队3000多名爱心微友的每月“例捐”。3000多名队员,分布在多个片区的微信群中,这些群友,每到月底都会捐献爱心款。对于一些特殊或者突发情况,团队还会在多个微信群内进行临时捐款。但不管是拨款还是捐款,都必须要有申请的分队和总队的工作人员一起,登门调查核实。

在赵巷村村干部的担保下,如意慈善理事会经讨论决定在如意慈善所有分队组织爱心捐款。“孩子是一家的希望,大家得知孩子的情况后,理事会按照如意慈善规章制度进行表决,5分钟就在微信群里形成决议,决定出手帮助他”,如意

慈善公益服务团总队长丁斌回忆着告诉笔者,并且是所有分队一起筹措救命钱。

理事会丁斌、张英华、沈建云、张中勤、朱芳、朱清华、小武等骨干成员首先带头捐款,所有分队管理员也积极带头并组织筹措救命钱。截止到2月8日晚上10点,经过36小时,如意慈善21个分队群的1343位爱心人士,共计捐款171310元。

“这也是如意慈善发起定向捐赠收到爱心款最多的一次”,丁斌说,因为疫情出行不便,2月9日上午如意慈善就将所有筹措到的救命钱171310元,转账至眭成和的银行账户,用于眭王兴的抢救治疗。

诚信 虽欠20多万,仍退1.5万剩余爱心款

然而,就在大家祝愿并期盼眭王兴早日康复的时候,2月11日,不幸的消息传来,眭王兴因医治无效去世。同样令人难以接受的是,第二天,患肺癌刚做完手术不久的眭王兴的外公,也因受不了这个打击而去世……悲痛欲绝的眭成和夫妇办完丧事后,第一时间想到的是,退还剩余的部分爱心款。

随后,怀着感恩之心、感激之情的他们,又联系了如意慈善公益服务团延陵分队队长张英华。5月25日,接受锦旗时,心情复杂沉重的丁斌,也被眭成和夫妇深深感动。

他告诉笔者:“眭成和家的做法,和我们的爱心募捐一样,也充满正能量!这也充分展示了包括我们丹阳在内的中华民族的优秀诚信传统,‘人无信不立,国无信不强’,他们在接受捐款后,怀着感恩的心,尽管家里还有巨债,还是将未用完的1.5万元救命钱退出来,帮助其他需要帮助的人。这是一种大爱的体现,我们团队也要感谢他们、学习他们!”

“其实在送走亲人不久

后,眭成和、王丽霞夫妇就多次和我联系,要将剩余的爱心款送来。但由于疫情等原因,我也是一直拖着。”张英华告诉笔者,其实从内心来说,自己并不愿意接受这笔退款,因为这个家庭太不容易了,也太需要这笔钱了!但眭成和夫妇态度很坚决,最后他们只好接受了这笔沉甸甸的“退款”。

笔者获悉,去年年底眭王兴的外公做手术花了10多万元,加上眭王兴的治疗费用,现在外债还有20多万元。

“债务可以慢慢还,但这些钱可以帮助更需要帮助的人。十分感谢大家的爱心,虽然儿子走了,但生活还得继续!在好心人的爱心支持下,我们不会就此消沉,我们会坚强起来,我们还要继续还债。”王丽霞动情地说,经过三个月的煎熬和调整,自己一周前已到厂里上班了。并且,眭成和最近也在四处找工作,“我们年纪还轻的,还能做还能吃苦,那么多的好心人都在帮我们,救我们的孩子,我们希望通过自己的努力,早日还清所有的债务。”

孙国武 万凌云